



REPUBLICA MOLDOVA  
CONSILIUL RAIONAL NISPORENI



proiect

DECIZIE nr. 5/2

din 08 septembrie 2023

or. Nisporeni

**“ Cu privire la activitatea Secției  
Economie pentru anul 2022”**

În conformitate cu art. 43, 46 alin. 1) din Legea privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006 și Programul de activitate al Consiliului raional pentru trimestru III al anului 2023, Consiliul raional,

**Decide:**

1. Se ia act de Nota informativă prezentată de dna Nina Guțanu, șef secție economie „Cu privire la activitatea secției economie pentru anul 2022”.
2. Se apreciază activitatea Secției economie cu calificativul ”bine”.
3. Secția economie v-a contribui în continuare la implementarea în raion a politicilor statului, ce țin de domeniul economic.
4. Controlul executării prezentei decizii se atribuie președintelui raionului, dlui Vasile Mărcuță.

**Avizat:**

**Secretar al Consiliului raional**

**Olesea Beschieru**

**Contrasemnat:**

**Șef Secția economie**  
(persoana ce înaintează problema vizată)

**Nina Guțanu**

**Aviz**  
asupra proiectului de decizie “ *Cu privire la activitatea Secției Economie pentru anul 2022*”

Serviciul juridic a examinat proiectul de decizie propus spre examinare în ședința Consiliului raional pentru data de 07 septembrie curent.

Proiectul dat a fost elaborat la propunerea președintelui raionului și are caracter public, obligatoriu, general și impersonal, cu efect juridic ce permite integrarea organică în cadrul normativ în vigoare, evitându-se formulări și termeni ce ar permite o interpretare cu sens ambiguu și neuniformă.

Proiectul deciziei date este corelat cu prevederile actelor normative de nivel superior și de același nivel cu care se află în conexiune, referindu-se exclusiv la subiectul vizat.

Proiectul deciziei date nu depășește atribuțiile Consiliului raional, corespunde principiilor activității de elaborare și categoriei actelor administrației publice locale de nivelul doi. Normele de tehnică legislativă sunt aplicate în modul corespunzător proiectelor de decizii.

Având în vedere cele expuse supra, Serviciul juridic susține conceptual proiectul deciziei înaintat în formularea propusă.

**Serviciul juridic**



**Sergiu Zmeu**

**Notă informativă**  
**cu privire la activitatea Secției economie pentru anul 2022**

Prezentul raport este o trecere sumară în revistă a principalelor activități realizate de Secția economie pe parcursul anului 2022.

Secția economie și-a desfășurat activitatea în conformitate cu actele legislative și normative, ce țin de domeniul de activitate, Regulamentul de activitate, deciziile Consiliului raional, dispozițiilor președintelui raionului.

Secția a activat în strânsă colaborare cu autoritățile administrației publice locale, direcțiile și secțiile Consiliului raional, agenți economici, Agenția de Dezvoltare Regională Centru, Organizația pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului(ODA), Agenția Achiziții Publice, Agenția Proprietăți Publice, avînd la bază principiile legalității, transparenței și colaborării în rezolvarea problemelor.

În perioada ce se raportează, s-a activat în conformitate cu atribuțiile de bază, a planului de activitate aprobat și s-a depus tot efortul în asigurarea activității secției și îndeplinirea sarcinilor de bază .

**„Achiziții publice:** activitatea a fost axată pe desfășurarea procedurilor de achiziții publice fără abateri și în conformitate cu Legea 131 din 03.07.2015, privind achizițiile publice, a Hotărîrilor Guvernului RM și alte acte normative și regulamente ce reglementează desfășurarea acestora.

A fost întocmit Planul de achiziții publice pentru anul 2022, publicat în Buletinul Achizițiilor Publice și plasat pe pagina oficială a Consiliului raional, actualizat cînd a fost necesar.

În perioada de raportare au fost organizate și desfășurate 9 proceduri de achiziții prin cererea ofertelor de prețuri și licitație deschisă cu publicare în Buletinul Achizițiilor Publice.

Pentru fiecare procedură în parte au fost întocmite anunțurile de participare, Documentul Unic de Achiziție European, Documentația Standard , caietele de sarcini, declarațiile de confidențialitate și imparțialitate pentru fiecare membru al Grupului de lucru, procesele verbale de deschidere, evaluare sau anulare, decizii de atribuire, contracte și dari de seamă pentru fiecare procedură.

Conform Registrului de evidență a proceselor verbale și a contractelor, sunt înregistrate 12 procese verbale, 12 decizii de atribuire a contractelor sau anularea procedurii, 69 contracte, inclusiv contracte de valoare mică. S-a întocmit darea de seamă privind contractele de valoare mică, darea de seamă privind contractele atribuite prin procedurile de achiziții publice la cererea ofertelor de prețuri și licitații deschise, raportul de monitorizare a contractelor și dosarele pentru fiecare procedură de achiziții.

În vederea sporirii nivelului profesional, precum și având în vedere modificările legislative din domeniul achizițiilor publice, am participat la seminarele periodice organizate de către Agenția Achiziții Publice și, ulterior, s-a asigurat diseminarea materialelor pe suport electronic instituțiilor publice, subordonate Consiliului raional.

La solicitările instituțiilor bugetare, s-au oferit numeroase consultații și suport metodologic în inițierea și desfășurarea procedurilor de achiziții publice.

#### **Atragerea investițiilor.**

În această perioadă s-a muncit la elaborarea fișelor de proiect în vederea accesării mijloacelor financiare nerambursabile pentru construcția anexei noi la sala de haltere a școlii de sport, circa 2,0 mln lei, cu susținerea financiară din partea CJ Vaslui, în proporție de 90%, achiziționarea sistemului radiologic pentru Centrul de sănătate Nisporeni, (2,0 mln lei), cu susținerea financiară din partea CJ Timiș, în proporție de 90% din suma achiziției, achiziționarea echipamentului radiologic dentar pentru Centrul stomatologic Nisporeni (564,00 mii lei), cu susținerea CJ Ialomița, care a asigurat 90% mijloace financiare din suma achiziției.

**Sectorul de activitate IMM-** activitatea secției s-a axat pe punerea în executare a actelor legislative și normative, promovarea în raion a politicilor de stat în domeniul Întreprinderilor mici și mijlocii, precum și organizarea unor întruniri, ce țin de susținerea și dezvoltarea sectorului Întreprinderilor Mici și Mijlocii din raion.

Reeșind din situația pandemică a anului 2022 nu a fost posibilă organizarea Expoziției Naționale „Fabricat în Moldova și a altor evenimente, la care, de obicei, participau agenții economici din raion doritori și interesați de a-și promova produsele pe noi piețe de desfacere, stabilirea noilor relații comercial-economice. De asemenea, din aceleași motive, nu a fost posibilă organizarea și desfășurarea concursului „Cel mai bun antreprenor al anului”.

**Sectorul analiză economică și prognozări** s-a axat pe monitorizarea realizării obiectivelor prevăzute în Strategia de Dezvoltare Durabilă a raionului Nisporeni pentru perioada 2021-2027, acumularea informațiilor de la factorii implicați în procesul de implementare a obiectivelor strategice. În perioada de raportare au fost organizate și desfășurate ședințe de lucru ale Grupului de lucru pentru monitorizarea și evaluarea Strategiei de dezvoltare a raionului, pentru anul 2022 în cadrul cărora s-a evaluat gradul de realizare a obiectivelor și acțiunilor cuprinse în documentul menționat. A fost elaborată Nota informativă cu privire la gradul de implementare a SDDRN și ulterior, prezentată Consiliului raional spre aprobare în cadrul ședinței din 23 mai, curent.

A fost și este asigurată monitorizarea continuă a **Contractului de Parteneriat Public- Privat** în domeniul producerii energiei termice pe bază de biomasă, proiect, care se implementează în 5 instituții educaționale.

Pe parcursul anului 2022, Comisia de monitorizare a contractului respectiv s-a întrunit în mai multe ședințe de lucru, cu participarea managerilor instituțiilor publice și a partenerului privat. În cadrul ședințelor au fost identificate problemele, ce țin de pregătirea cazangeriilor către sezonul rece, asigurarea cu combustibil, asigurarea cu personal calificat pentru deservirea cazanelor ș.a.

Urmare desfășurării ședințelor și a discuțiilor cu factorii de decizie în implementarea proiectului în cauză au fost puse la punct mai multe probleme și identificate soluții pentru clarificarea acestora, a fost asigurată buna funcționare a cazangeriilor cuprinse în proiect.

În vederea pregătirii către perioada rece s-a organizat desfășurarea ședințelor cu participarea factoriilor responsabili din raion, s-a elaborat Planul de acțiuni, s-a asigurat monitorizarea acestuia în scopul asigurării condițiilor optime a instituțiilor publice dar și a persoanelor din categoria celor defavorizați pentru depășirea cu bine a sezonului rece.

În perioada de raportare a fost asigurată monitorizarea plăților beneficiarilor de locuințe sociale, reușindu-se diminuarea datoriilor formate de către unii beneficiari și achitarea plăților respective în conformitate cu condițiile contractuale.

Șef Secție economie



Nina Guțanu